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Titre
Mages of Mystralia

Année de parution d’origine
2017

Développeur/s d’origine
Borealys Games

Ville(s) ou région(s) du/des développeur/s au Québec (si connu)
Montréal

Éditeur/s d’origine
Borealys Games

Ville(s) ou région(s) de l’/des éditeur/s au Québec (si connu)
Montréal

Plateforme(s) d’origine
Sony PlayStation 4, Windows 7, XBOX One

Autres éditions 
Plateforme alternative: Nintendo Switch (2019)

Genre(s) (six champs)
Action (source: MobyGames)
Role-Playing (source: MobyGames)
Action RPG (source: MobyGames)
Fantasy (source: MobyGames)
Action-adventure (source: Wikipedia)
Puzzle (source: Steam)

Description du jeu
Français: 
« Dans le royaume de Mystralia, il faut davantage utiliser son cerveau que ses muscles pour réussir. Vous rencontrerez de puissantes et gigantesques créatures et vous explorerez des régions mystérieuses. Vous devrez résoudre des puzzles qui confondent même les plus grands sages et votre courage sera mis à l’épreuve par des personnes qui ne désirent pas vous voir réussir.
Votre chemin ne sera pas facile. Dans Mages of Mystralia, vous incarnez Zia, une jeune fille qui découvre qu’elle possède un sens inné de la magie. Malheureusement, la magie a été bannie dans le royaume de Mystralia. C’est ainsi que Zia entâme une quête afin de comprendre cette magie et apprendre à mieux contrôler ses pouvoirs. Durant son périple, elle rencontrera d’autres mages exilés et elle découvrira des runes possédant des propriétés magiques. Elle réalisera qu’elle peut les combiner en des millions de différentes possibilités afin de créer des sorts complètement nouveaux.
L’histoire a été écrite par l’auteur à succès Ed Greenwood, créateur des Royaumes Oubliés, un univers fantastique pour Donjons & Dragons, qui a servi de base pour des jeux comme Baldur’s Gates et Neverwinter Nights ainsi que plus de 170 livres. » (source: Steam)

Anglais:
« In the kingdom of Mystralia, it takes more brains than brawn to succeed. You will face down giant, powerful creatures and navigate treacherous terrain. You will encounter puzzles that confound even the wisest of the old sages. And you must overcome obstacles put in place by people who do not want you to succeed.
Your path will not be easy. In Mages of Mystralia, you play as Zia, a young girl who discovers that she has been born with an innate sense of magic. Unfortunately, magic has been banned, so she strikes off to train on her own to gain some control over her powers. On her journey, she meets other exiled mages and, discovers runes with magical properties and realizes that she can combine these runes in millions of different ways to come up with completely new spells.
The story was written by bestselling author Ed Greenwood, creator of the Forgotten Realms fantasy world for Dungeons & Dragons, which served as the basis for games like Baldur’s Gate and Neverwinter Nights, as well as about 170 fantasy books. » (source: MobyGames) 

Lien(s) avec la culture québécoise
Développé à Montréal
Publié à Montréal

Liens Web pertinents
Français: 
https://game.magesofmystralia.com/?lang=fr (Site web officiel du jeu)
http://www.borealysgames.com/fr/ (Site web officiel de Borealys Games)

Anglais:
https://www.kickstarter.com/projects/173778534/mages-of-mystralia (Page de la campagne Kickstarter du jeu) 
https://www.mobygames.com/game/mages-of-mystralia (Entrée du jeu sur MobyGames)

Critique(s) et/ou couverture médiatiques
Français:
https://jeux.ca/jeux-video/critique-mages-mystralia/ (Critique du jeu parue sur Jeux.ca le 18 mai 2017, rédigée par Gilles-Philippe Giroux) 
https://jesuisungameur.com/2019/02/15/test-mages-of-mystralia-switch/ (Critique du jeu parue sur Je Suis Un Gameur le 15 février 2019, rédigée par Coline Métrailler)

Anglais:
https://www.gamespot.com/reviews/mages-of-mystralia-review/1900-6416684/ (Critique du jeu parue sur GameSpot le 18 mai 2017, rédigée par Alessandro Fillari)
https://www.destructoid.com/stories/review-mages-of-mystralia-434173.phtml (Critique du jeu parue sur Destructoid le 18 mai 2017, rédigée par Darren Nakamura)
https://screenrant.com/mages-of-mystralia-switch-review/ (Critique du jeu parue sur Screen Rant le 11 janvier 2019, rédigée par Cody Gravelle)
https://www.metacritic.com/game/switch/mages-of-mystralia (Entrée de la version Nintendo Switch du jeu sur MetaCritic)

Prix obtenu/s
Best Indie Game selon Gamer Nexus - Pax East (2016)
Best Indie Art selon Gamesight - Pax West (2016)
Best Game selon Hardcore Gamer - Pax South (2017)


Documents de référence
https://www.mobygames.com/images/covers/l/405076-mages-of-mystralia-windows-front-cover.jpg (Image de présentation de la version Steam du jeu (distribution digitale)) 
https://www.mobygames.com/images/covers/l/540585-mages-of-mystralia-playstation-4-front-cover.jpg (Jaquette de la version Sony PlayStation 4 du jeu)
https://www.mobygames.com/images/covers/l/540584-mages-of-mystralia-playstation-4-back-cover.jpg (Dos de la jaquette de la version Sony PlayStation 4 du jeu)
https://www.mobygames.com/images/covers/l/540582-mages-of-mystralia-playstation-4-media.jpg (Support physique de la version Sony PlayStation 4 du jeu [Disque Blu-Ray])
https://www.mobygames.com/images/promo/original/1519716949-2264498058.jpg (Image promotionnelle)
https://www.mobygames.com/images/promo/original/d6a91c75cc5f4b91b95ec68be5cd8ba5.jpg (Capture d’écran)
https://www.youtube.com/watch?v=PGN9BWqezIY (Longplay/Walkthrough (première partie))

Site(s) d’achat:
https://store.steampowered.com/app/529660/Mages_of_Mystralia/ (Lien Steam)
https://www.humblebundle.com/store/mages-of-mystralia (Lien HumbleBundle)
https://www.gog.com/game/mages_of_mystralia (Lien GOG)
https://store.playstation.com/en-us/product/UP1709-CUSA08083_00-0000000000000004 (Lien PlayStation Store)
https://www.nintendo.com/games/detail/mages-of-mystralia-switch (Lien de la plateforme d’achat Nintendo)
https://www.microsoft.com/en-ca/p/mages-of-mystralia/c3s0nlb4qfg7?activetab=pivot:overviewtab (Lien Microsoft/XBOX Live Marketplace)

Entrevues LUDOV (s’il y a lieu)
N/A

Jeu dans la collection du laboratoire
Non

